

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Пряхина Ивана Сергеевича на тему «Персонализированный подход при некардиальных оперативных вмешательствах к периоперационному ведению пациентов, получающих антитромботическую терапию», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12. Анестезиология и реаниматология (медицинские науки).

Геморрагические и тромбозмболические осложнения являются актуальной проблемой при проведении плановых некардиальных хирургических вмешательств, способные приводить к серьезным последствиям, провоцировать каскад патологических процессов, приводящих к инвалидизации и летальному исходу. У полиморбидных и пожилых больных при изменении базовой антитромботической терапии и воздействии факторов операционного стресса повышается с одной стороны риск возникновения венозных тромбозмболических осложнений, с другой стороны провоцируется риск кровотечений. Разработка персонализированного алгоритма ведения этих больных, включающего определение групп риска развития осложнений, использование клинических шкал и дополнительных лабораторных тестов (глобальный тест исследования гемостаза — тест тромбодинамики) потенциально может улучшить диагностику и предупреждение перечисленных осложнений. Таким образом, тема диссертационной работы имеет несомненную научно-практическую значимость и актуальность.

Автором диссертации проведен анализ полученных результатов: оценивались периоперационные изменения состояния системы гемостаза, выявлены факторы риска гипер- и гипокоагуляционных состояний, периоперационных кровотечений и ВТЭО. Изучена возможность оценки риска развития ВТЭО и геморрагических осложнений в периоперационном периоде с помощью клинических шкал и лабораторных тестов исследования гемостаза. На основании результатов исследования разработаны практические рекомендации и алгоритм ведения пациентов при некардиальных хирургических вмешательствах, в том числе получающих антитромботическую терапию.

Заключение

Исходя из автореферата, диссертация Пряхина Ивана Сергеевича на тему «Персонализированный подход при некардиальных оперативных вмешательствах к периоперационному ведению пациентов, получающих антитромботическую терапию», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12. Анестезиология и реаниматология (медицинские науки) является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальных научных задач, направленных на предупреждение развития венозных тромбозмболических осложнений и геморрагических осложнений у пациентов при плановых некардиальных хирургических

вмешательствах и имеет важное научно-практическое значение для анестезиологии и реаниматологии.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и научной обоснованности выводов, представленная диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции 16.10.2024 года), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12. Анестезиология и реаниматология (медицинские науки).

Автор диссертационной работы Пряхин Иван Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.12. Анестезиология и реаниматология (медицинские науки).

Заместитель директора по научной и лечебной работе, ведущий научный сотрудник Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний», профессор, доктор медицинских наук

Григорьев
Евгений Валерьевич

Подпись заверяю:



Иван Сергеевич Пряхин
отдел кадров
Перехов

25.11.2024

Сведения об авторе отзыва: Григорьев Евгений Валерьевич, доктор медицинских наук (14.03.03 – патологическая физиология, 14.01.20 – анестезиология и реаниматология), заместитель директора по научной и лечебной работе, ведущий научный сотрудник лаборатории анестезиологии, реаниматологии и патофизиологии критических состояний Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Научно-исследовательского института комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний» 650002, г. Кемерово, бульвар имени академика Барбараша, 6. Телефон/факс +73842643308 grigev@kemcardio.ru www.kemcardio.ru